Aufgaben zur Prozentrechnung

1. Thomas bekommt auf einen Pullover, der eigentlich 128 € kostet, aufgrund eines

Herstellungsfehlers einen Rabatt von 24 %. Wie viel muss Thomas fiir den Pullover ausgeben?

2. Ein Geschiéft hat den Preis fiir eine Stereoanlage um 18 % herabgesetzt. Diese kostet nun 600 €.

Wie hoch war der urspriingliche Preis der Stereoanlage?

3. Ein Fernseher kostet brutto 1020 Euro und netto 960 Euro. Wie hoch ist der gewéhrte Rabatt in

Prozent?

4. Ubung macht den Meister! Berechne jeweils den Prozentwert.

Von 4 % [12 %; 75 %; 88 %; 9 %; 38 %]

2)560m  b)5200€  ¢)1520kg  d)1,2m>  €) 36001

5. Berechne den Preis nach der Preiserhdhung.

Eine Eintrittskarte fiir einen Zoo kostete urspriinglich 12 €. Jetzt wurde diese um 11,5 % erhoht.

Wie viel kostet jetzt der Eintritt?



6. Berechne die Grundflidche eines Grundstiicks.

Fine Grunflache nimmt 35 % der Gesamtflache eines Grundstiicks ein. Die Griinflache ist 422 m?

groB3. Wie grof} ist die Gesamtfliche des Grundstiicks?



Losungen

1. Thomas bekommt auf einen Pullover, der eigentlich 128 € kostet, aufgrund eines

Herstellungsfehlers einen Rabatt von 24 %. Wie viel muss Thomas fiir den Pullover ausgeben?
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Thomas muss 97,28 € fiir den Pullover bezahlen.

2. Ein Geschift hat den Preis fiir eine Stereoanlage um 18 % herabgesetzt. Diese kostet nun 600 €.

Wie hoch war der urspriingliche Preis der Stereoanlage?
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Urspriinglich kostete die Stereoanlage ca. 731,71 €.

3. Ein Fernseher kostet brutto 1020 Euro und netto 960 Euro. Wie hoch ist der gewéhrte Rabatt in
Prozent?
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Der gewihrte Rabatt betrug ca. 5,88 %.

4. Ubung macht den Meister! Berechne jeweils den Prozentwert.

Von 4 % [12 %; 75 %; 88 %; 9 %; 38 %]

a) 560 m b) 5200 € c) 1520 kg d) 1,2 m? e) 36001
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5. Berechne den Preis nach der Preiserhohung.

Eine Eintrittskarte fiir einen Zoo kostete urspriinglich 12 €. Jetzt wurde diese um 11,5 % erhoht.

Wie viel kostet jetzt der Eintritt?
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Preis,, =12€ - 1,115=13,38€

Der neue Preis fiir die Eintrittskarte fiir einen Zoo betréigt jetzt 13,38 €.

6. Berechne die Grundfliache eines Grundstiicks.

Eine Grinflache nimmt 35 % der Gesamtflache eines Grundstiicks ein. Die Griinflache ist 422 m?

grof3. Wie grof3 ist die Gesamtfliache des Grundstiicks?
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Die Gesamtfliche des Grundstiicks betrdgt ca. 1205,71 m?.

G ~1205,71 m*



